[image: image1.png]10 m









Velocidade Média
01 - (UEFS BA)   

Em uma corrida de 100 metros rasos, o vencedor completou o percurso, desenvolvendo velocidade escalar média de 32km/h, enquanto o segundo colocado desenvolveu velocidade escalar média de 30km/h.

No final da corrida, a distância que separava o vencedor do segundo colocado, em metros, era de

a)5,50

b)5,75

c)6,00

d)6,25

e)7,80

02 - (FPS PE)   

Um veículo percorre uma distância total de 200 km. Na primeira metade do percurso sua velocidade média foi 80 km/h e, na segunda metade, sua velocidade média foi 120 k/h. O módulo da velocidade média do veículo em todo o trajeto foi: 

a)76 km/h 

b)86 km/h 

c)96 km/h 

d)106 km/h 

e)116 km/h

03 - (PUC RJ)   

Dois trens partem simultaneamente de um mesmo local e percorrem a mesma trajetória retilínea com velocidades, respectivamente, iguais a 300km/h e 250km/h. Há comunicação entre os dois trens se a distância entre eles não ultrapassar 10km. Depois de quanto tempo após a saída os trens perderão a comunicação via rádio?
04 - (UNIMONTES MG)   

Em um dado instante t, dois móveis, A e B, estão separados por uma distância de 10 m (veja a figura). Os móveis estão viajando na mesma direção e sentido (para a direita), com velocidades constantes, de módulos VA = 7 m/s e VB = 2 m/s, respectivamente. Considerando apenas essas informações, é CORRETO afirmar:
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a)Após 2 segundos A encontra B.

b)A irá ficar 3 m atrás de B em 1 segundo.

c)A ultrapassa B somente após percorrer 20 m.

d)Após 4 segundos, a distância entre A e B será de 8 m.

05 - (UPE)   

Um automóvel vai de P até Q, com velocidade escalar média de 20 m/s e, em seguida, de Q até R, com velocidade escalar média de 10 m/s. A distância entre P e Q vale 1 km, e a distância entre Q e R, 2 km. Qual é a velocidade escalar média em todo o percurso em m/s?

a)15

b)12

c)9

d)10

e)20

06 - (UEM PR)   

Sobre os conceitos de cinemática, assinale o que for correto.

01.Diz-se que um corpo está em movimento, em relação àquele que o vê, quando a posição desse corpo está mudando com o decorrer do tempo.

02.Um corpo não pode estar em movimento em relação a um observador e estar em repouso em relação aoutro observador.

04.A distância percorrida por um corpo é obtida multiplicando-se a velocidade do corpo pelo intervalo de tempo gasto no percurso, para um corpo em movimento uniforme.

08.A aceleração média de um corpo é dada pela razão entre a variação da velocidade do corpo e o intervalo de tempo decorrido.

16.O gráfico da velocidade em função do tempo é uma reta paralela ao eixo dos tempos, para um corpo descrevendo um movimento uniforme.

07 - (FAVIP PE)   

A vazão de uma bomba de gasolina de um posto de combustível dá uma medida do volume de gasolina que é injetado no tanque de um automóvel por unidade de tempo. Suponha que uma bomba de gasolina tenha vazão constante de 50 litros por minuto. O tanque de combustível de um automóvel, de capacidade 40 litros, encontra-se inicialmente vazio. Quanto tempo demorará para encher um quarto do tanque do automóvel utilizando esta bomba?

a)10 s 

b)12 s 

c)30 s 

d)45 s 

e)60 s

08 - (UFGD)   

De duas cidades A e B, separadas por 300 km, partem dois carros no mesmo instante e na mesma direção, porém em sentidos opostos, conforme a figura a seguir. Os dois carros estão em movimento retilíneo uniforme. O carro da cidade A parte com velocidade inicial de 20 m/s; o carro da cidade B, 30 m/s. A distância da cidade A, quando os dois carros se cruzam, é? 
[image: image2.png]<
"
> lg
3
@

300 km

:
m’[s
b




a)100 km 

b)120 km 

c)150 km 

d)180 km 

e)200 km 

09 - (PUC SP)   

Um estudante percorre uma praça quadrada de lados iguais a L. Após uma volta completa, em que cada lado da praça foi percorrido com velocidades escalares constantes de módulos iguais a v, 2v, 3v e 4v, o estudante resolveu calcular sua velocidade escalar média ao longo do percurso. O resultado obtido foi
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a)10v / 4

b)4L / 10v

c)10v / 4L

d)25v / 48

e)48v / 25

10 - (UFT TO)   

Considere que a distância entre Palmas e Brasília seja de 900 km e a estrada seja sempre uma reta. Um carro indo de Palmas para Brasília, nesta estrada, faz um terço do caminho a 120 km/h, outro terço a 80 km/h e o restante a 60 km/h. Qual foi o módulo da velocidade média do carro durante esta viagem?

a)70,0 km/h 

b)86,6 km/h 

c)80,0 km/h

d)75,5 km/h

11 - (FFFCMPA RS)   

O conceito de aceleração é importante no estudo dos movimentos. Assim, se a aceleração de um móvel é 2 m/s2,

a)o móvel percorre 2 m em cada segundo.

b)o móvel percorre 4 m em cada segundo.

c)a velocidade média do móvel é 1 m/s.

d)a velocidade do móvel varia 2 m/s em cada segundo.

e)a velocidade do móvel aumenta 4 m/s a cada segundo.

12 - (FFFCMPA RS)   

Um ônibus sai todos os dias de uma rodoviária A às 8 h e chega na rodoviária B às 10 h , mantendo uma velocidade média de 80 km/h. Em determinado dia, sai às 8h 20min da rodoviária A. A velocidade média, nesse dia, de modo que chegue na rodoviária B às 10 h, deverá ser de

a)85 km/h.

b)90 km/h.

c)96 km/h.

d)100 km/h.

e)106 km/h.

13 - (FUVEST SP)   

Dirigindo-se a uma cidade próxima, por uma auto–estrada plana, um motorista estima seu tempo de viagem, considerando que consiga manter uma velocidade média de 90 km/h. Ao ser surpreendido pela chuva, decide reduzir sua velocidade média para 60 km/h, permanecendo assim até a chuva parar, quinze minutos mais tarde, quando retoma sua velocidade média inicial.

Essa redução temporária aumenta seu tempo de viagem, com relação à estimativa inicial, em

a)5 minutos.

b)7,5 minutos.

c)10 minutos.

d)15 minutos.

e)30 minutos.

14. (U. F. Juiz de Fora-MG)
O motorista de um caminhão pretende fazer uma viagem de Juiz de Fora a Belo Horizonte, passando por Barbacena (cidade situada a 100 Km de Juiz de Fora e a 180 Km de Belo Horizonte). A velocidade máxima no trecho que vai de Juiz de Fora a Barbacena é de 80 km/h e de Barbacena a Belo Horizonte é de 90 km/h. Determine qual o tempo mínimo, em horas, de viagem de Juiz de Fora a Belo Horizonte, respeitando-se os limites de velocidades:

a) 4,25h   b) 3,25h   c) 2,25h  d) 3,50h    e) 4,50h 

GABARITO

1) Gab: D

2) Gab: C

3) Gab: 12 min
4) Gab: A

5) Gab: B

6) Gab: 29

7) Gab: B

8) Gab: B

9) Gab: E

10) Gab: C

11) Gab: D

12) Gab: C

13) Gab: A
14) Gab: B
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